
Kurzprotokoll zur Gemeinderatssitzung am 03. Februar 2022 
 
Seniorenbeirat – Antrag zur Teilnahme an der Aktion „Demenzfreundlicher Landkreis Fürth“  
 
Vom Sprecher des Seniorenbeirats, Herrn Hans Himmelhuber, wird das Projekt „demenzfreundliche 
Gemeinde“ vorgestellt. Der Gemeinderat stellt fest, dass die Gemeinde sich an dem Ziel  
"demenzfreundlicher Landkreis Fürth" beteiligt. In einer Arbeitsgruppe mit den in der Gemeinde tätigen 
Einrichtungen und Organisationen, werden die Ziele und alle notwendigen Maßnahmen definiert um 
Großhabersdorf zu einer demenzfreundlichen Kommune zu machen. Die Gemeinde Großhabersdorf 
unterstützt die Ausführung und Umsetzung der Maßnahmen zur demenzfreundlichen Kommune 
Großhabersdorf. 
 
Gemeindeverfassungsrecht – 2. Änderung der Geschäftsordnung  bezüglich der Verankerung der 
Klima- und Umweltbeirates 
 
Die Geschäftsordnung des Gemeinderates wird dahingehend geändert, dass, wie der 
Seniorenbeiratsvorsitzende, der Sprecher des Klima- und Umweltbeirates an den Gemeinderatsitzungen 
teilnehmen kann und im Rahmen der Berichterstattung des Bürgermeisters zu den Tagesordnungspunkten 
den Standpunkt des Klima- und Umweltbeirates erläutern kann.  
 
Breitbandausbau / Mobilfunk – Information über Ablehnung eigenwirtschaftlichen Ausbau 
 
Der Gemeinderat wird informiert, dass die Abfrage bezüglich des eigenwirtschaftlichen Ausbaus des 
Mobilfunknetztes in den im Gemeindegebiet unterversorgten Gebieten keine Resonanz bei den 
Mobilfunkanbietern  gefunden hat. 
 
Es wird festgestellt, dass mit der Deutschen Telekom für den Ortsteil Unterschlauersbach nochmals 
Kontakt aufgenommen werden soll. Die Deutsche Telekom soll darauf hingewiesen werden, dass 
einerseits aus der Bürgerschaft keine Einwendungen hinsichtlich eines Mobilfunkausbaus zu befürchten 
ist und andererseits geeignete bauliche Anlagen für die Anbringung der Mobilfunkantennen bekannt sind. 
 
Bebauungsplan Nr. 40 „Gewerbegebietserweiterung Am Galgenbuck“ – Ausgleich für 
Feldlerchenbrutflächen 
 
Der Gemeinderat wird informiert, dass die vereinbarten Bodensondierungen, damit auf der Fläche des 
Bebauungsplans die Verdachtsflächen von Bodendenkmäler ausgeschlossen werden können, am 
23.12.2021 in Zusammenarbeit mit dem Landesamt für Denkmalspflegedurchgeführt wurden. Sowohl die 
Fläche des vorhandenen Sportplatzes als auch die Gewerbegebietsfläche wurden untersucht. In keinem 
Bereich wurden Bodendenkmale gefunden. Die abschließende schriftliche Bewertung der Sondierung 
liegt zwar noch nicht vor. Aussage von Herrn Wagner vor Ort war aber, dass damit der Verdachtsmoment 
beseitigt wurde 
Die Ausgleichsmaßnahme für die Feldlerchenbrutflächen sind auf einem Grundstück nördlich von 
Großhabersdorf durchzuführen.  
 
Kläranlage / Vergabe Reparaturarbeiten am Rechen 
 
Die Wartungs- und Erneuerungsarbeiten für den Flachrechen in der Kläranlage wird an die Fa. Grimmel 
Wassertechnik GmbH, Ober-Mörlen, erteilt. 


